



खेलो इंडिया, फिट इंडिया को बढ़ावा देने के लिए और जागरूकता फैलाने की दिशा में उपयोगी है। स्वस्थ रहने के लिए खेलों में भाग लें और साथ ही साथ यह मनोरंजन का भी सशक्त माध्यम है।
- अनुराग ठाकुर

खेल मंत्री, युवाओं को खेल का महत्व बताते हुए।



आज का खिलाड़ी



खचाखच भरे न्यूलैंड्स स्टेडियम पर पहले सनराइजर्स के बल्लेबाजों ने दर्शकों का भरपूर मनोरंजन किया। कप्तान एडेन मार्कराम ने 26 गेंद में तीन चौकों और दो छक्कों की मदद से 42 रन बनाये। वहीं प्लेयर आफ द मैच बने टॉम एब्ले ने 34 गेंद में 55 रन का योगदान दिया जिसमें आठ चौके और

टॉम एब्ले

राष्ट्रपति हिंगडॉन सिटी, 12 फरवरी, 2024 5

दो छक्के शामिल थे। ट्रिस्टान स्टब्स ने 56 रन बनाये जिन्होंने 30 गेंद की अपनी पारी में चार चौके और तीन छक्के लगाये। डरबन के लिये कप्तान और बायें हाथ के स्पिनर केशव महाराज ने चार ओवर में 33 रन देकर दो विकेट लिये लेकिन उनके अलावा बाकी गेंदबाज विकेटों के लिये तरसते रहे।

क्या आप जानते हैं?... सबसे कम टेस्ट मैचों में 3000 रन बनाने और 350 विकेट लेने का रिकार्ड पाकिस्तान के इमरान खान के नाम है। इमरान ने मात्र 79 टेस्टों में 3262 रन बनाए व 351 विकेट लिये।

टीम इंडिया के हाथों से फिसली अंडर-19 वर्ल्ड कप ट्रॉफी

चौथी बार चैंपियन बना ऑस्ट्रेलिया

नई दिल्ली, 11 फरवरी। टीम इंडिया के हाथों से रविवार को आईसीसी अंडर-19 वर्ल्ड कप 2024 ट्रॉफी फिसल गई। भारत को फाइनल में ऑस्ट्रेलिया ने 79 रन से हराया। ऑस्ट्रेलिया ने बेनेनी के विलोमूर पार्क में 254 रन का टारगेट रखा, जिसके जवाब में भारतीय पारी 150 पर सिमट गई। आदर्श सिंह (47) और मुरुगन अभिषेक (42) को छोड़कर अन्य प्लेयर कंगारू गेंदबाजों का डटकर मुकाबला नहीं कर सके। मुशीर खान (22) बड़ी पारी नहीं खेल पाए। अर्शिन कुलकर्णी (3), कप्तान उदय सहारन (8), प्रियांशु मोलिया (9), सचिन घस (8) जैसे खिलाड़ी दहाई अंक में नहीं पहुंच सके। ऑस्ट्रेलिया की ओर से महली बियर्डमैन और राफ मैकमिलन ने तीन-तीन विकेट लिए। कैलम विडलर ने दो विकेट हासिल किए।



इससे पहले, ऑस्ट्रेलिया ने टॉस जीतने के बाद निर्धारित 50 ओवर में 7 विकेट के नुकसान पर 253 रन जुटाए। यह अंडर-19 वर्ल्ड कप फाइनल का सबसे बड़ा स्कोर है। पिछला सर्वोच्च स्कोर 242/3 था, जो इंग्लैंड ने 1998 में न्यूजीलैंड के खिलाफ बनाया। ऑस्ट्रेलिया के लिए हरजस सिंह ने सर्वाधिक रन बनाए। उन्होंने 64 गेंदों में 55 रन की पारी खेली। उन्होंने तीन चौके और इतने ही छक्के टोके। कप्तान ह्यू वेबजेन (48) और ओपनर हैरी डिकसन (42) फिफ्टी से चूक गए। सैम कोन्स्टास का खाता नहीं खुला। रयान हिक्स ने 20, चार्ली एंडरसन ने 13 और राफ मैकमिलन ने दो रन का योगदान दिया।

ऑलिवर पीक 46 और टॉम स्ट्रकर 8 रन बनाकर नाबाद रहे। भारत के लिए राज लिंबानी ने तीन जबकि नमन तिवारी ने दो विकेट चटकवाए। मुशीर खान और सौम्य पांडे ने एक-एक शिकार किया। ऑस्ट्रेलियाई टीम चौथी बार चैंपियन बन गई है। भारत का छठा खिताब जीतने का सपना टूटा गया। भारतीय टीम हार की कगार पर है। भारत का नौवां विकेटमुरुगन अभिषेक के रूप में गिरा है, जिन्होंने 46 गेंदों में 42 रन की पारी खेली। उन्होंने 5 चौके और एक छक्का जमाया। उन्होंने नमन (12) के साथ नौवें विकेट

के लिए 46 रन की पार्टनरशिप की। मुरुगन अर्धशतक की ओर बढ़ रहे हैं। वह 41 गेंदों में 39 रन बना चुके हैं। नमन 18 गेंदों में 3 रन बनाकर खेल रहे हैं। भारत ने आठवां विकेट खो दिया है। राज लिंबानी को मैकमिलन ने 32वें ओवर में बोल्ट किया। वह 5 गेंद खेलने के बावजूद खाता नहीं खोल पाए। मुरुगन अभिषेक (22) और नमन तिवारी (2) क्रीज पर हैं। भारत को तगड़ा झटका लगा है। टिककर बैटिंग कर रहे ओपनर आदर्श सिंह आउट हो गए हैं।

उन्हें बियर्डमैन ने 31वें ओवर में रयान हिक्स के हाथों कैच कराया। आदर्श ने 77 गेंदों में 47 रन की पारी खेली। उन्होंने 4 चौके और एक छक्का मारा। भारत का छठा विकेट गिर गया है। अरावेली अवनिश का खाता नहीं खुला। उन्हें मैकमिलन ने 26वें ओवर में कांट एंड बोल्ट किया। आदर्श 47 और मुरुगन अभिषेक 10 के निजी स्कोर पर पहुंच गए हैं। भारत की आधी टीम पवेलियन लौट चुकी है। प्रियांशु मोलिया 21 गेंदों का सामना करना के बाद 9 रन ही बना पाए। उन्हें एंडरसन ने 25वें ओवर में अपना शिकार बनाया। आदर्श

सनराइजर्स अस्टर्न ने लगातार दूसरी बार जीता एसए-20 खिताब



केपटाउन, 11 फरवरी। मार्का यानसेन के पांच विकेट के दम पर सनराइजर्स अस्टर्न के डरबन सुपर जाइंट्स को 89 रन से हराकर लगातार दूसरी बार साउथ अफ्रीका 20 खिताब अपने नाम कर लिया। लीग के पहले सत्र में भी सनराइजर्स विजयी रहे थे। टॉस जीतकर पहले

बल्लेबाजी करते हुए सनराइजर्स ने 20 ओवर में तीन विकेट पर 204 रन बनाये। जवाब में डरबन टीम कल देर रात हुए इस मैच में 17 ओवर में 115 रन पर आउट हो गईं। तेज गेंदबाज यानसेन ने चार ओवर में 30 रन देकर पांच विकेट लिये। उन्होंने लीग में सर्वाधिक 20 विकेट

अपने नाम किये। खचाखच भरे न्यूलैंड्स स्टेडियम पर पहले सनराइजर्स के बल्लेबाजों ने दर्शकों का भरपूर मनोरंजन किया। कप्तान एडेन मार्कराम ने 26 गेंद में तीन चौकों और दो छक्कों की मदद से 42 रन बनाये। वहीं प्लेयर आफ द मैच बने टॉम एब्ले ने 34 गेंद में 55 रन का योगदान दिया जिसमें आठ चौके और दो छक्के शामिल थे। ट्रिस्टान स्टब्स ने 56 रन बनाये जिन्होंने 30 गेंद की अपनी पारी में चार चौके और तीन छक्के लगाये। डरबन के लिये कप्तान और बायें हाथ के स्पिनर केशव महाराज ने चार ओवर में 33 रन देकर दो विकेट लिये लेकिन उनके अलावा बाकी गेंदबाज विकेटों के लिये तरसते रहे।

महिला खेलकूद प्रतियोगिता अच्छे स्वास्थ्य की दिशा में सार्थक प्रयास: अनुराग ठाकुर

धर्मशाला/नयी दिल्ली, 11 फरवरी। केंद्रीय खेल मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर ने रविवार को कहा कि महिला खेल-कूद प्रतियोगिता माताओं-बहनों के अच्छे स्वास्थ्य की दिशा में सार्थक प्रयास है। आज सुबह हिमाचल प्रवास पर आये अनुराग ठाकुर ने झंडूला विधानसभा के ग्राम पंचायत बालाघाड़ के ठप्पर और ग्राम पंचायत बल्ह सीणा के बल्ह सीणा ग्राम में स्थानीय कार्यक्रमों में भाग लिया। इसके पश्चात युमार्वा विधानसभा के ग्राम पंचायत अमरपुर के अमरपुर गांव में उन्होंने गांव चलो अभियान में शिरकत की।

ठाकुर ने कहा प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की नेतृत्व में भारत आज खेल के क्षेत्र में नई ऊंचाइयों को छू रहा है, और उन्हीं की प्रेरणा से झंडूला विधानसभा क्षेत्र में मंडल स्तरीय महिला खेलकूद प्रतियोगिता की शुरुआत हुई है। महिला मोर्चा की बहनों और स्वयं सहायता समूह की बहनों ने इसमें भाग लिया। यह खेलो इंडिया, फिट इंडिया को बढ़ावा देने के लिए और जागरूकता फैलाने की दिशा में उपयोगी है। स्वस्थ रहने के लिए खेलों में भाग लें और साथ ही साथ यह मनोरंजन का भी सशक्त माध्यम है। अपनी संस्कृति परंपराओं के साथ-साथ खेलकूद को बढ़ावा देने के लिए यह बहुत अच्छी शुरुआत है। मेरा विश्वास है कि ऐसे कार्यक्रमों को पूरे प्रदेश भर में और देश भर में चलना चाहिए इससे महिलाओं की भागीदारी बढ़ेगी।

ओलंपिक फ्रीज और पैरालंपिक फ्रीज के बीच क्या है अंतर

नई दिल्ली, 11 फरवरी। आगामी ओलंपिक का आयोजन फ्रांस के पेरिस में 26 जुलाई से 11 अगस्त तक चलेगा। इसके लिए सभी देशों के एथलीट अपनी तैयारी में जुटे हुए हैं। वहीं हाल ही में पेरिस ओलंपिक के मेडलस का अनावरण किया गया। लेकिन इन सब के बीच ओलंपिक में सबसे ज्यादा चर्चा में शुभकर आकर्षण का केंद्र रहते हैं। इस बार का मेकस्ट ओलंपिक और पैरालंपिक खेलों का फ्रीज है।



शुभकर का प्रतिनिधित्व करेगा। तथ्य ये है कि पैरालंपिक के शुभकर में दिखाई देने वाली अक्षमता भी एक मजबूत संदेश देती है- समावेश को बढ़ावा देने के लिए। फ्रीज छोटी फ्रीजियन कैप है, जो स्वतंत्रता, समावेशिता और महान और सार्थक कार्यों का समर्थन करने के लिए लोगों की क्षमता के एक मजबूत प्रतीक का प्रतिनिधित्व करती है। उन्हें लाल, सफेद और नीले रंग में रंगा गया है। उनके बीच में गोल्डन पेरिस 2024 का लोगो लगा हुआ है। उनके पास फ्रांस के कॉकडे से बनी एक शरारती और अभिव्यंजन की आंख भी है, जो रिबन की एक गांठ है जो फ्रांसीसी देश का आभूषण है। ओलंपिक फ्रीज और पैरालंपिक फ्रीज एक जैसे दिख सकते हैं, लेकिन वो एक-दूसरे से पूरी तरह से अलग हैं। ये दोनों के बीच का संतुलन है, जो वास्तव में उन्हें एक ताकतवर बनाता है। हम अकेले तेजी से आगे बढ़ते हैं, लेकिन हम साथ में आगे बढ़ते हैं। के सिद्धांत के साथ ओलंपिक फ्रीज और पैरालंपिक फ्रीज एक-दूसरे के पूरक हैं और एक-दूसरे को बेहतर बनाते हैं।

ऑस्ट्रेलिया ने विंडीज को 34 रन से हराया

एडिलेड, 11 फरवरी। ग्लेन मैक्सवेल की नाबाद 120 रनों की तुफानी शतकीय पारी और उसके बाद मार्कस स्टॉयनिस के तीन विकेट की बदौलत ऑस्ट्रेलिया ने वेस्टइंडीज को दूसरे टी-20 के रोमांचक मुकाबले में रविवार को 34 रनों से हरा दिया है। इसी के साथ ऑस्ट्रेलिया तीन मैचों की सीरीज में 2-0 से आगे हो गई है।



242 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी वेस्टइंडीज की शुरुआत खराब रही और उसने दूसरे ओवर में उसने सलामी बल्लेबाज ब्रैंडन किंग पांच रन का विकेट गंवा दिया। जॉनसन चार्ल्स 24 रन, निकोलस पूरन 18 रन और शे होप शून्य पर आउट हुये। रोमन पवेल ने कप्तानी पारी खेलते हुये 36 गेंदों में पांच चौकों और चार छक्कों की मदद से 63 बनाये। वेस्टइंडीज के विकेट लगातार गिरते रहे। शरफन रदरफोर्ड शून्य, आंद्रे रसल 37 रन, रोमारियो शेफर्ड 12 रन बनाकर और अकील हुसैन शून्य पर आउट हुये। जेसन होल्डर 28 रन और अल्जारी जोसेफ दो रन पर नाबाद रहे। वेस्टइंडीज की टीम निर्धारित 20 ओवर में नौ विकेट पर 207 रन ही बना सकी। ऑस्ट्रेलिया की ओर से मार्कस स्टॉयनिस ने तीन विकेट लिये। स्पेंसर जॉनसन और जॉन हेजलवुड ने दो-दो बल्लेबाजों को आउट किया। एडम जम्पा और जेसन बेहरनडॉर्फ को एक-एक विकेट मिला। इससे पहले आज यहां वेस्टइंडीज के कप्तान

निकोलस पूरन ने टॉस जीतकर पहले क्षेत्ररक्षण का फैसला किया है। बल्लेबाजी करने उतरी ऑस्ट्रेलिया की शुरुआत खराब रही और उसने दूसरे ओवर में 14 के स्कोर पर सलामी बल्लेबाज जॉश इंग्लिस चार रन का विकेट गंवा दिया। इसके बाद बाद छठे ओवर में कप्तान मिचेल मार्श भी 29 रन बनाकर पवेलियन लौट गये। सातवें ओवर में डेविड वॉर्नर 22 रन ऑस्ट्रेलिया के आउट होने वाले तीसरे बल्लेबाज थे। उस समय टीम का स्कोर 64 रन था। इसके बाद ग्लेन मैक्सवेल ने मोर्चा

सुमित नागल और इटली के लुका नारदी में होगा खिताबी मुकाबला



नई दिल्ली, 11 फरवरी। दूसरी वरीयता प्राप्त नागल ने चेक गणराज्य के 21 वर्ष के खिलाड़ी को लगभग दो घंटे तक चले मैच में 6-3, 6-4 से

हराया। फाइनल में उनका मुकाबला इटली के शीर्ष वरीयता प्राप्त लुका नारदी से होगा। भारत के शीर्ष टेनिस खिलाड़ी सुमित नागल ने चेक गणराज्य के तीसरी

वरीयता प्राप्त डेलिवोर स्विस्सीना को सीधे सेटों में हराकर शनिवार को यहां चेन्नई ओपन टेनिस टूर्नामेंट के फाइनल में प्रवेश किया। दूसरी वरीयता प्राप्त नागल ने चेक गणराज्य के 21 वर्ष के खिलाड़ी को लगभग दो घंटे तक चले मैच में 6-3, 6-4 से हराया। फाइनल में उनका मुकाबला इटली के शीर्ष वरीयता प्राप्त लुका नारदी से होगा। बीस वर्षीय नारदी ने चीनी ताइपे के गैर वरीय खिलाड़ी चुन सीन त्संग को तीन घंटे तक चले मैराथन मुकाबले में 6-4, 4-6, 7-6 (6) से हराया। पुरुष युवा लुका फाइनल में साकेत माइनेनी और रामकुमार रामनाथन ने हम्पटन स्मिथिक बोल्लिपलली और निकी पूनाचा को 3-6, 6-3, 10-5 से हराकर खिताब जीता।

भारतीय खिलाड़ियों की छुट्टी खत्म

रोहित शर्मा नए लुक के साथ राजकोट के लिए हुए रवाना

नई दिल्ली, 11 फरवरी। भारतीय टीम के कप्तान रोहित शर्मा इंग्लैंड के खिलाफ विकेट के लिए 82 रन जोड़े। स्टॉयनिस 16 रन बनाकर आउट हुये। मैक्सवेल ने 55 गेंदों में 12 चौकों और आठ छक्कों की मदद से नाबाद 120 रन बनाये। वहीं टिम डेविड 14 गेंदों में 31 रन बनाकर नाबाद रहे। ऑस्ट्रेलिया निर्धारित 20 ओवर में चार विकेट पर 241 रनों का मजबूत स्कोर खड़ा किया। वेस्टइंडीज की ओर से जेसन होल्डर ने दो विकेट लिये। अल्जारी जोसेफ और रोमारियो शेफर्ड ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

शर्मा नए लुक में नजर आए हैं। राष्ट्रीय चयन समिति ने सीनियर खिलाड़ी रविंद्र जडेजा और केएल राहुल को टीम में शामिल किया है लेकिन बीसीसीआई की चिकित्सा टीम द्वारा मंजूरी मिलने के बाद ही उन्हें खिलाया जा सकता है। इन दोनों को चोट लगी थी। सीनियर वेस्टइंडीज के सौराष्ट्र क्रिकेट एसोसिएशन के खिलाफ फाइनल में चेक गणराज्य के तीसरे विकेट लेने के बाद भारत और इंग्लैंड के खिलाफ करीब 10 दिन के लिए ब्रेक पर थे। भारतीय खिलाड़ियों को रविवार (11 फरवरी) को राजकोट पहुंचने के लिए पहले ही बता दिया गया था। पांच मैच की टेस्ट सीरीज का पहला मैच इंग्लैंड ने 28 रन से जीता था, जबकि भारत ने दूसरा मैच 106 रन से अपने नाम किया। तीसरा टेस्ट मैच गुरुवार से खेला जाएगा। अभी श्रृंखला 1-1 से बराबरी पर है। बीसीसीआई ने इंग्लैंड के खिलाफ बचे हुए तीन मैच के लिए स्क्वॉड का ऐलान कर दिया है। स्टार बल्लेबाज विराट कोहली व्यक्तिगत कारणों से इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट श्रृंखला के बचे हुए मुकबलों से हट गए हैं। रोहित शर्मा दो टेस्ट में नहीं खेले थे। रोहित कोहली, रविवार को एयरपोर्ट पर नजर आए थे, जिसका मतलब है कि वह राजकोट के लिए निकल चुके हैं। तीसरे मैच से पहले रोहित

